



EVALUAREA RISCURILOR

- PARTE DIN VIAȚA MEA



COMPANIILE STRĂINE ÎNTOTDEAUNA AU FOST PRIVITE DREPT O FEREASTRĂ SPRE LUMEA DIN EXTERIOR, IAR PERSOANELE CARE AJUNG SĂ LUCREZE AICI SÎNT CONSIDERATE NOROCOASE. ȘI ASTA PENTRU CĂ ACESTE COMPANII SÎNT DESCHISE ȘI OFERĂ TUTUROR POSIBILITATEA DE A SE MANIFESTA ȘI DE A AVANSA ÎN CARIERĂ EXCLUSIV ÎN BAZA APTITUDINILOR. ELENA GUZUN, ȘEF DEPARTAMENT RISC MANAGEMENT ÎN CADRUL MOBIBANCA - GROUPE SOCIÉTÉ GÉNÉRALE (MBSG), ESTE UNA DINTRE ACESTE PERSOANE NOROCOASE. TÎNĂRĂ, FRUMOASĂ, PLINĂ DE ENERGIE ȘI OPTIMISM, ELENA ESTE SIGURĂ CĂ, PENTRU A REUȘI, O FEMEIE ARE NEVOIE DE DORINȚĂ, O FAMILIE UNITĂ ȘI ÎNȚELEGĂTOARE ȘI O ORGANIZAȚIE CARE SĂ-I PERMITĂ SĂ AVANSEZE ÎN PLAN PROFESIONAL.

Absolventă a Universității Tehnice din Moldova, visa să devină programator. Practica pentru diploma pe specialitate a realizat-o la o bancă locală. Acolo a ajuns să înțeleagă că sistemul bancar este, de fapt, domeniul care îi place și unde ar putea să se realizeze. A fost angajată la MBSG în anul 2001, inițial în calitate de auditor, apoi șef al Departamentului Audit, iar în 2007 devine șef al Departamentului Risc Management.

Elena GUZUN: *Departamentul se ocupă de monitorizarea și evaluarea riscurilor de credit și a riscurilor operaționale. Analizăm dosarele solicitanților de credite, portofoliul de credite, ne ocupăm, de asemenea, de recuperarea creditelor neperformante, evaluăm riscul de credit și formăm provizioanele necesare. Un accent important îl punem pe gestionarea riscurilor operaționale. Responsabilitatea Departamentului este nu doar să analizeze riscurile existente și potențiale, dar și să creeze o valoare adăugată prin presupunerea și estimarea anumitor situații de risc și, mai ales, prin propunerea măsurilor de evitare sau micșorare a impactului negativ.*

Referindu-se la schimbările care au avut loc la MBSG odată cu achiziționarea acesteia de către Groupe Société Générale în 2007, Elena spune că acestea sînt mai mult decît evidente, îndeosebi pe partea de gestiune a riscurilor.

„MBSG a implementat în domeniul managementului riscului standardele și metodologia Grupului SG, instituție care promovează o politică unică și riguroasă de risc a managementului și care dispune de o structură a riscurilor foarte complexă. Primele rezultate au devenit vizibile deja în 2009. Iar rezultatele anului 2010 au arătat că MBSG are o calitate a portofoliului de credite mai bună decît sistemul, demonstrînd o balanță optimă între riscul asurnat și rezultatele financiare obținute”, spune Elena.

Ea este convinsă că angajații MBSG au avut doar de cîștigat de pe urma venirii Grupului SG în Moldova, deoarece acesta este un lider pe piața bancară europeană. Mai mult decît atît,

spune Elena, este „o fereastră deschisă” care oferă tuturor celor interesați posibilitatea de a învăța, de a se perfecționa, de a prelua practicile bune deja implementate și testate și de a aplica în practică ideile proprii – desigur, dacă acestea sînt bine argumentate și aduc beneficii. Grupul este foarte deschis și investește mult în transferul cunoștințelor și promovarea cadrelor, mai ales a tineretului.

Elena crede că pentru o femeie este foarte important să aibă posibilitatea să se realizeze, însă consideră că o femeie se simte cu adevărat fericită doar dacă reușește să combine armonios viața de familie și serviciul. Se consideră norocoasă deoarece are un soț minunat și înțelegător, gata întotdeauna să-i sară în ajutor. „Cinci ani în urmă, cariera însemna totul pentru mine. Între timp, lucrurile s-au schimbat și acum familia este pe primul plan”, spune Elena, dar imediat adaugă că nu-și poate închipui viața fără serviciu.

Profesia a avut un impact enorm asupra eroinei noastre, schimbîndu-i felul de a gîndi și a acționa. „Cînd lucrăm în domeniul auditului, mă uitam la toate lucrurile prin prisma corectitudinii: ar fi sau nu corect să fac un lucru sau altul. Acum, cînd conduc Departamentul de Risc, întotdeauna evaluez minuțios toate riscurile, inclusiv în viața personală. De fapt, evaluarea riscurilor face parte din viața mea”, spune Elena Guzun. ■

- Florile preferate: trandafirii bej
- Bucatele preferate: legumele la grătar
- Postul de radio preferat: Maestro FM
- Valuta în care preferă să-și țină economiile: diversificat – în lei, dolari și euro
- Nu agreează persoanele care mint
- Motto în viață: Dacă poți face o persoană fericită doar cu un cuvînt – cît de încăpățînat trebuie să fii, ca să nu o faci?